

Gospodine Lipovac, velečasna gospodo svećenici, zastupnici češkog parlamenta i Hrvatskoga sabora, gospodine rektore zagrebačkog sveučilišta, neobično mi je drago i čast da sam danas ovdje i da mogu u ime pokrovitelja, Hrvatskoga sabora, nazočiti ovoj svečanosti, sve vas skupa pozdraviti.

Hrvatska i Češka već stoljećima gaje duboke i prijateljske odnose, kulturne gospodarske, političke i socijalne veze između naše dvije zemlje, između naša dva povijesna naroda. Ove je godine 140 godina od rođenja Stjepana Radića i istina je to da smo prije 40 godina u mom rodnom Metkoviću, u ona olovna vremena, otkrili bistu Stjepana Radića. Tada sam rekao, i danas se jako dobro sjećam, velikoga sina hrvatskog naroda.

Politička snaga predvođena upravo Stjepanom Radićem došla je do izražaja koncem 19. i početkom 20. stoljeća kad je formirana povijesna Hrvatska seljačka stranka, koja je objedinila političku volju hrvatskog naroda i koja je znala tu volju konačno pretočiti u suvremenosti kad smo stvorili suverenu, neovisnu i prosperitetnu europsku Hrvatsku. Ovdje se vjenčao prije 113 godina. Bio je vizionar, gradio je prijateljstvo posebno češkog i hrvatskog naroda i svoj politički program formirao je na povijesnoj veličini svog hrvatskog naroda, ali je isto tako slavio i promicao slavu češkog naroda, njegovu povijest, sadašnjost i njegovu, sada znamo, zajedničku budućnost s Hrvatskom u okviru Europske unije.

Današnja Hrvatska utemeljena je i na učenju Stjepana Radića, na njegovom mirotvorstvu, na njegovoj borbi za samostalnost. On je položio svoj život boreći se za te ideale i nije nikada u tome posustajao. Dakle, velik je njegov doprinos suvremenoj hrvatskoj državi, jer su mnoge misli Stjepana Radića ušle u hrvatski ustav i temelj su hrvatske državnosti.

On je često putovao u Češku, nadahnjivao se češkim idejama o slobodi i samostalnosti, poznavao je prvog češkog predsjednika Tomaša Masaryka i od njega je mnoge stvari naučio i pretočio u hrvatsku nacionalnu politiku.

Na tradicijama koje sežu duboko u našu zajedničku povijest, još od devetog stoljeća, danas u suvremeno doba gajimo prijateljske dobre odnose. Zahvaljujem i ovom prilikom Češkoj Republici što je cijelo vrijeme podupirala hrvatski put i u NATO i u EU, koja je dala svoj velik doprinos i potporu. Nadamo se da ćemo u zajedničkoj europskoj kući sačuvati našu povijest, kulturu, našu pismenost, naše kršćanske tradicije koje nećemo izgubiti, nego ćemo unaprijediti sve što smo naslijedili od naših djedova i pradjedova, a jedan od onih kojih se treba stalno i trajno sjećati je i veliki sin hrvatskog naroda Stjepan Radić.

Iako je suvremena Hrvatska seljačka stranka naslijedila nauk Stjepana Radića, i u programima ostalih državotvornih stranaka postoji nešto što je utemeljeno još za vrijeme Radića i što je on provodio i pronosio kroz svoje političko djelovanje i svoju političku borbu. Zato je djelo i nauk Stjepana Radića kolektivna svojina i naslijeđe cjelokupnog hrvatskog naroda pretočeno u suvremenu politiku, u naš ustav. On je otvorio prostor za bolju budućnost koju je sanjao ali nikad nije dosanjao zato što je poginuo za prava svoga naroda, za slobodu, za ono što je vjerovao, za prosperitet svoga naroda.

Zahvaljujem vama svima koji ste počastili ovaj dan svojom nazočnošću, odali dužno poštovanje Mariji Dvořákovoj Radić i Stjepanu Radiću i neka na tim dobrim odnosima i ljubavi koja je postojala gradimo i našu zajedničku budućnost.